
NOVÝ MĚSÍČNÍK OSTRAVSKÉ UNIVERZITY Od měsíce října bude Ostravská univer-
zita na svých webových stránkách zveřejňovat nový měsíčník info{u}. Je výsledkem
hledání vhodného periodika pro informování univerzitní veřejnosti a zejména všech,
kteří se o Ostravskou univerzitu zajímají. Přejeme novému elektronickému měsíční-
ku, aby se těšil zájmu veřejnosti.                                                                  redakce

OSTRAVSKÁ UNIVERZITA UČÍ ZADARMO!
Oproti jiným vysokým školám v regionu, nemá
Ostravská univerzita problém s množstvím při-
hlášených studentů. Jen v tomto novém aka-
demickém roce se na naší univerzitu přihlásilo
více než 14 000 studentů a nově bylo zapsáno
do 1. ročníku cca 3700 studentů, což je téměř
o 1 000 studentů více než v minulém akade-
mickém roce. Těmito počty naše univerzita vý-
razně překračuje nárůst studentů povolený
MŠMT, což znamená, že budeme více než 500
studentů učit zcela zdarma, bez financování
ze strany státu.                                        Z.M.

STRATEGICKÉ ZMĚNY VE STRUKTUŘE OU Ostravská univerzita předpokládá, že 
v novém akademickém roce provede významné strategické změny ve struktuře. Mezi
tyto změny patří vytvoření Fakulty sociálních studií, transformace Zdravotně sociální
fakulty na Fakultu medicínských studií a vybudování Centra výzkumu inteligentních
systémů. Prvně jmenovaná Fakulta sociálních studií vytvoří postupně takové pod-
mínky, aby se univerzita stala přirozeným centrem vysokoškolského vzdělávání v so-
ciální oblasti. Převezme část kapacit stávající Zdravotně sociální fakulty, které se na-
opak zvýší prostor pro rozvoj její medicínské části. Výsledkem této transformace 
bude vznik druhé jmenované Fakulty medicínských studií. Pro intenzivní rozvoj 
vědecké činnosti v přírodních vědách, který máme na univerzitě na vysoké úrovni 
a pro rozšíření spolupráce s potenciálními odběrateli, nás logicky vedlo k záměru vy-

tvořit Centrum výzkumu inteligentních systé-
mů. Pro všechny výše jmenované projekty, kte-
ré jsou nesmírně finančně náročné a jsme je
schopni sami realizovat. Nezbytnou podmín-
kou je proto příprava naší účasti v Operačních
programech Evropské unie, zejména v progra-
mu Výzkum a vývoj pro inovace. Obhájit pro-
jekty nebude snadné. Vše ještě komplikuje
chaotická situace  v přípravě těchto programů
způsobená Ministerstvem školství.               Z.M.
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SÍLA ZNAČKY „OU“: OSTRAVSKÁ UNIVERZITA JE SEBEVĚDOMÝ A ENERGICKÝ
VYSOKOŠKOLÁK Za druhou nejznámější vysokou školu Moravskoslezského
kraje označilo Ostravskou univerzitu v Ostravě (OU) 53,8 procenta responden-
tů v nejnovějším výzkumu společnosti Datamar. Podle něj je OU školou, o kte-
rou je zájem. Vzdělávací institucí, na níž se víc než jinde věnují studentům.
Univerzitou, která má pro ně připravenu širokou škálu oborů s různým stup-
něm vzdělávání od bakalářského až po doktorské studium. 
Výzkum dále potvrdil, že k typickým rysům univerzity patří její umístění v centru
Ostravy a vstřícný přístup pedagogů ke studentům. Na otázku: ‚Kdyby značka OU o-
žila a stala se člověkem, jaký by byl?‘ odpověděla většina respondentů, že by to byl
muž nebo žena ve věku do 45 let s vysokoškolským vzděláním. Nejlépe hodnocený-

mi parametry univerzity jsou sebevě-
domí a energičnost. Respondenti si
myslí, že i v budoucnosti bude značka
OU v personifikované podobě jako
neustále se vzdělávající, inteligentní
muž nebo žena, jejichž věk nepřesáhl
45 let. Za důležitý považují důraz na
potenciál rozvoje.
Naopak slabou stránkou univerzity je
podle nich především relativně malá
kapacita studentů. Výzkum také po-
tvrdil, že více než třetina respondentů
si Ostravskou univerzitu v Ostravě stá-
le spojuje především s Pedagogickou
fakultou.                                      H.J.

INVESTIČNÍ PORADENSTVÍ - NOVÝ ATRAKTIVNÍ OBOR NA UNIVERZITĚ Na Příro-
dovědecké fakultě můžou studenti od tohoto akademického roku studovat nový 
obor Investiční poradenství. Student získává znalosti a dovednosti ve třech základ-
ních oblastech, v oblasti investičního rozhodování, v oblasti psychologie prodeje 
a v oblasti exaktních nástrojů investičního poradenství. Propojení výše uvedených tří
oblastí tak vytváří jedinečný předpoklad pro schopnost absolventů aktivně se orien-
tovat v problematice investičních trhů a kvalifikovaně reagovat na požadavky klien-
tů. Atraktivnost oboru si absolventi vyzkoušejí v praxi ve všech oborech, ve kterých
dochází k vyhodnocování investičních akcí, zvažování rizik těchto aktivit, případně 
v konzultační činnosti související s problematikou investic, a to jak v soukromé, tak 
i státní sféře.                                                                                                      Z.M.

UNIVERZITA SE ZAMĚŘÍ NA VÝZKUM V OBLASTI NEINVAZIVNÍ DIAGNOSTIKY A
TELEMEDICÍNY Univerzita podepsala se společností CHIPINVEST, a.s.  Memorandum
o spolupráci na přípravě projektu společné vývojové laboratoře, jejíž výsledky budou
aplikovány v oblasti neinvazivní diagnostiky a telemedicíny. Za univerzitu se na pro-
jektu budou podílet Ústav pro výzkum a aplikace fuzzy modelování a Zdravotně 
sociální fakulta. Projekt předpokládá vybudování společného výzkumného centra 
v areálu Vědecko-technologického parku Ostrava a propojení tohoto centra s další-
mi výzkumnými kapacitami univerzity.                                                                J.M.
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UNIVERZITA MÁ UMĚLECKOU FAKULTU Ostravská univerzita otevřela na počátku
letošního akademického roku
novou, uměleckou fakultu.
Vznikla z původního Institutu
pro umělecká studia, který při-
pravoval budoucí hudebníky a
výtvarníky od roku 2001.
„Fakulta umění přijala pro ten-
to rok zhruba 350 studentů na
čtyři hudební a čtyři výtvarné
katedry. Ostravská univerzita
je zatím jedinou neuměleckou
školou, která vyučuje přímo

hru na hudební nástroje,“ řekl rektor Jiří Močkoř. V tuzemsku se interpretační obo-
ry učí na uměleckých akademiích v Praze a Brně. Rektor uvedl, že umělecká fakulta
v Moravskoslezském kraji výrazně chyběla. Podle něho není možné upřednostňovat
technické vzdělání na úkor humanitního nebo sociálního.  „Vnímal bych negativně,
kdyby měly správní orgány tendenci vytvořit z regionu automobilové srdce republi-
ky,“ řekl Jiří Močkoř.                                                                                            J.V.

VÍCE NEŽ 150 SVĚTOVÝCH MATEMATIKŮ POPRVÉ V OSTRAVĚ Ostravská univer-
zita byla spolupořadatelem mezinárodní konference matematiků European
Society for Fuzzy Logic and Technology (Evropská společnost pro fuzzy logiku a tech-
nologie), která se konala poprvé v historii v České republice. Fuzzy matematika je
mladý obor třetího tisíciletí s dovedností převádět lidskou zkušenost do řeči počíta-
čů. Zakladatelem oboru je 86-letý Lofti A. Zadeh, profesor kalifornské univerzity 
v Berkeley, který je nositelem 20 čestných doktorátů ze světových univerzit a od 
roku 1998 také z Ostravské univerzity. Ostravská univerzita rozvíjí fuzzy matematiku
a její aplikace již 10 let na unikátním pracovišti, Ústavu pro výzkum a aplikace fuzzy
modelování, jehož výsledky jsou uveřejněny ve více než 450 vědeckých publikacích
včetně 4 odborných monografií. „Česká republika totiž patří ke světovým leaderům
této vědecké disciplíny a aplikovaného výzkumu,“ řekl rektor Ostravské univerzity
Jiří Močkoř.                                                                                                        Z.M.

NA UNIVERZITĚ SE UČÍ KOREJŠTINA Na Filozofické fakultě Ostravské univerzity se
již čtvrtým rokem vyučují orientální jazyky. K již tradiční arabštině, japonštině, čín-
štině, romštině, sánskrtu jsme letos připojili i korejštinu. Univerzita tak reaguje na
příchod nových investorů na Ostravsko. Do 1. semestru se přihlásilo 18 studentů.

J.V.

Uzávěrka dalšího čísla je v pátek 9. listopadu 2007. Redakce: Jiřina Večerová, telefon:
597 091 043, fax: 596 118 216, e-mail: jirina.vecerova@osu.cz
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